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Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na Sala de Sessões Armando Biavatti, em Sessão

Ordinária, os vereadores:  Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati

Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto. Iniciando a Sessão, o

Presidente Claudio Paulo Fortuna colocou em deliberação a Ata nº 007/2026, sem manifestações, colocou a Ata em

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Em seguida iniciou-se o Expediente e de pronto o

Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas e em seguida iniciou a Ordem do Dia. O primeiro item na

pauta para deliberação foi o Projeto de Lei 021 de 2026 que: “Altera disposições da Lei Municipal nº 1.433, de 05 de

dezembro de 2019, e dá outras providências.” O projeto foi objeto de pedido de alteração por mensagem retificativa. Após

a leitura do projeto e da retificação, o mesmo foi colocado em discussão, mas não houve manifestações dos vereadores,

colocado em votação o Projeto de Lei 021 de 2026, foi aprovado com a retificação por unanimidade de votos. Na

sequencia foi a vez da leitura do Projeto de Lei 023 de 2026 que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar

despesas ao CONSEPRO (Conselho Municipal de Segurança Pública) do Município de Cacique Doble e dá

outras providências.” Realizada a leitura, o Presidente colocou o Projeto em discussão, pediu a palavra a vereadora

Lenir, que disse o seguinte:  Desde já, então eu me coloco favorável a esse projeto. Que a gente sabe o trabalho que eles

desenvolvem, que a nossa Brigada Militar, isso vai ser para uma reforma na sede deles e nós como somos, somos

parceiros. Trabalhamos em equipe, como os bombeiros voluntários junto com a Brigada Militar. Somos parceiros, nada

mais justo que como os demais projetos vieram para esta casa a ser também favorável a esse repasse. Devolvo a palavra

Senhor Presidente. Mantido o período de discussão pelo Presidente, os vereadores não mais se manifestaram, passando

para a votação, o Projeto de Lei 023 de 2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Posteriormente foi lido o Projeto de

Lei nº 024 de 2026 e uma proposta de emenda ao mesmo, de autoria dos vereadores, Aldacir Manfron e Claudio Paulo

Fortuna. Após a leitura de ambos o Presidente colocou em discussão a Emenda 001/2026, pedindo a palavra o vereador

Aldacir, que disse: Senhor Presidente, colegas vereadores o nosso entendimento é que as pessoas que estão no concurso

público, estão classificados no momento que você faz o processo seletivo, que primeiro buscar a banca, busque os

classificados em ordem. Ou seja, a gente sabe que a administração já chamou, os candidatos, mas por que a mudança

aqui. Porque o nosso entendimento que no momento que você faz um processo seletivo de um ano prorrogado para mais 1,

são 2 anos. E aqui está juntando e bem explicado no que eu li agora os cargos que estão no concurso que não tem, por

exemplo, professor de português não teve, educação indígena teve uma vaga, teve só um que passou, então precisa mais

professor de atendimento especializado até comentaram que a gente não estaria votando para essa vaga de professor de

atendimento especializado. A gente já está dividindo isso, para que a administração possa fazer um processo seletivo com

essas três que não tenha no concurso público de 2025. E que a professor de educação infantil, professor de anos iniciais,

professor de educação física, possa ser chamado da banca. Porque essas pessoas prestaram o concurso. Pagaram suas

inscrições vieram aí, mais do que justo eles serem chamados desta forma. Até porque quem for chamado e tiver



trabalhando num contrato e se depois for efetivado na Secretaria de Educação automaticamente já está dentro do sistema,

já está trabalhando dentro da secretaria. Então isso é uma vantagem também sem contar, também está ajudando essas

pessoas, porque eles já fizeram o concurso, esperando uma oportunidade. Então a gente não é contra o projeto. O projeto

em si vai ser votado a adequação dessa emenda justamente para que é? Para separar o que está no concurso público, que

não estava no concurso público, certo. Então eu peço. A aprovação dos colegas. Para que a gente possa adequar esse

projeto. Devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Manteve-se em discussão, contudo, sem manifestações dos vereadores, a

Emenda foi colocada em votação, salientando que o Projeto exige quórum qualificado de dois terços, a Emenda segue o

mesmo preceito, contabilizando o voto do Presidente. Apurada a votação a Emenda Modificativa 001/2026 que

altera o Projeto de Lei nº 024 de 2026 foi aprovada por 6 votos favoráveis e três votos contrários. Em

seguida passou-se para a discussão do Projeto, sem manifestações dos vereadores, colocado em votação, o Projeto de Lei

nº 024 de 2026 foi aprovado com Emenda Modificativa, por unanimidade de votos. Dando continuidade, foi

lido o Projeto de Lei nº 027 de 2026 que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder com a abertura de

edital e realização de concurso de panfleto com o tema “Educação Fiscal e Cidadania” na Rede Municipal de

Ensino e dá outras providências.” Realizada a leitura, o mesmo foi colocado em discussão, não havendo

colocações, o Presidente abriu a votação, sendo o Projeto de Lei nº 027 de 2026 aprovado por

unanimidade de votos. Sem mais para a Ordem do Dia, abriu-se espaço para proposições verbais, também

não houve colocações a respeito. Dando prosseguimento, passamos para o Grande Expediente, para

manifestações do Vereadores. Iniciou falando a vereadora Sidnei, que disse o que segue: Colegas,

vereadores e vereadoras. Pessoal que está nos assistindo. Eu queria deixar aqui o meu agradecimento ao Senador Paim.

Pela emenda que ele mandou aqui para o nosso município, no qual foi comprado dois carros. Os carros já chegaram

ainda o dia 23. Dois carros automáticos que vão ajudar no transporte de pacientes. Vai ter segurança. São uns carros

bons, então dizer muito obrigado ao Senador Paim e obrigado também a Cleonice Bach, que me ajudou a trazer essa

emenda para o município. E queria também relatar aqui uma coisa que eu não gostei nem um pouco que eu vi no jornal.

Ali tá falando dos carros que vieram. Mas da vereadora que foi atrás lá em Brasília, fez ligação, só cita a presença da

vereadora. Mas tudo bem, eu quero que todo mundo saiba que fui eu que levei o ofício. Fui eu que briguei. Foi o povo que

votou, merece que esses carros vieram. Mas na hora de citar, eles têm vergonha de citar o nome. Não gostei nem um

pouco, e outra coisa. São 6 anos, quase que estou aqui de vereadora. Eu nunca vi nenhum outro senador mandar um real,

para o nosso município, a não ser o Senador Paim. o único que se preocupa com os municípios pequenos. Que pena que

ele agora vai deixar de ser senador. Um grande senador que lutou pelas causas sociais pelos direitos dos trabalhadores,

mas muito obrigado a ele e espero que o Mourão mande também algo, né para o nosso município. Que vários vereadores

estiveram lá no gabinete e eu acho que ninguém foi recebido por ele. Mas tudo bem, cada um vota para quem acha que

tem o direito de votar. Queria também. desejar as mães, um Feliz Dia das Mães que Deus abençoe todas elas. que de

saúde, um grande abraço para as mães que criam os filhos sozinha. Muitas no nosso município são pai e são mãe. Essas

sim são verdadeiras guerreiras. Parabéns para vocês. Também queria deixar aqui as minhas condolências à família do

Senhor Sari. que acabou de partir hoje à tarde, meus sinceros sentimentos e que Deus dê o descanso eterno a Ele. Por

hoje era só devolvo a palavra ao senhor Presidente. Continuando, foi cedida a palavra à vereadora Lenir que

falou o seguinte: Boa noite a todos, Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas vereadores, funcionários

da Casa, pessoas que nos assistem através das redes sociais. Hoje quero começar então fazendo um

agradecimento e parabenizando então a nossa secretária Municipal de Saúde, todos os funcionários, as duas

unidades básicas de saúde. Pela Feira Municipal da Saúde, que aconteceu no dia 28 de abril, terça-feira

passada. Também quero agradecer a presença dos colegas vereadores que estavam presentes e as demais

autoridades também dizer que a nossa feira foi um sucesso e só pela próxima feira. Também quero fazer um

convite aqui a toda a população para participar então da Conferência Municipal de Crianças e Adolescentes.

Esse evento, então vai acontecer dia 8 de maio no Esporte Clube Internacional, com início às 8h da manhã,



fortalecendo o sistema de garantia de direitos da Criança e do Adolescente. O encontro tem como objetivo

avaliar ações já desenvolvidas e definir novas estratégias que ampliem a proteção. e a inclusão e a qualidade

de vida das crianças e dos adolescentes do nosso município. Então é bem importante a participação aí da

população. Eu, como fui conselheira tutelar do município, sei o quanto é importante a comunidade participar.

Também hoje quero me solidarizar, então com a família do Senhor Sari e que Deus conforte o coração de

todos da família e que Deus dê o descanso eterno ao seu Sari que descanse paz na morada eterna. Também

quero parabenizar a todas as mães do nosso município, também às mães desta casa pela passagem do Dia

das Mães no próximo domingo. Também aproveito a oportunidade e convido a todos para participar, então da

festa na comunidade Nossa Senhora Consolador. Onde sou festeira também de honra. A colega Brida também

é festeira, então fizemos o convite aí para toda a população que quiser participar, por hoje era isso, devolvo a

palavra Sr. Presidente. Continuando, foi a vez do vereador Eder, se pronunciar, dizendo:  Boa noite, Senhor

Presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, tivemos quatro projetos hoje, eu queria falar um pouco

desse último, do projeto de Lei número 027 dos panfletos que a gurizada está muito entusiasmada, meu filho

Gabriel até estava conversando comigo em casa estão entusiasmados nas escolas. Queria também dar os

parabéns para o Dia das Mães especial a minha mãe, dona Claudina, minha esposa, Marina, as demais mães

da nossa Casa e de todo o município, dar os parabéns que domingo vai ser um dia muito especial. Por hoje

era isso, devolvo a palavra Senhor Presidente. Continuando, o vereador Claudio passou a presidência e

pediu a palavra, manifestando-se dizendo o seguinte: Senhora Presidente, colegas, vereadores,

vereadoras demais pessoas que nos assistem através das redes sociais cumprimentar a todos, dizer que foi

uma sessão onde foi aprovado aí praticamente todos os projetos. Foi um com uma emenda aí que nós

achamos que era a melhor solução para o momento, dizer que a Câmara de Vereadores trabalha aqui unida,

mas cada vereador tem a sua opinião. Sempre está respeitando a opinião de todos. Quero também dizer aqui

a nossa vereadora, primeiramente Sidnei referente ao não colocar o seu nome lá na no jornal, dizer que não é

culpa nossa, da Câmara, nem do presidente aqui. Até se vocês tiverem alguma matéria para publicar é só falar

com o Fuleiro que é colocado, eu até nunca pedi para colocar nada, mas o jornal não é meu, é do pessoal.

Quando vocês quiserem alguma coisa, se dirijam a mim ou ao Fuleirinho que aqui é bem democrático. A gente

quer que sejam todos respeitados da melhor forma possível pra deixar esclarecido. Foi bom que falou

vereadora, a gente tem aquilo que é conseguido por cada vereador, tem que ser divulgado. Dizer também que

houve também outras emendas de outro senador, senador Lasier Martim na época, mandou pouquinho, mas

mandou foi R$ 50.000,00, mas que eu sei que o teu senador aí tem contribuído muito para o Cacique.

Parabéns para vocês. Eu quero aqui também deixar as minhas condolências aos familiares do ex-vereador

Jaci, meu compadre Jaci, que partiu cedo. Foi uma pessoa que foi vereador, trabalhou muito na saúde. Ajudou

muita gente. Nós todos temos os nossos defeitos, mas às vezes as virtudes cobrem os defeitos. E sei que o

Jaci fez um trabalho muito bom na saúde. Então nós temos que deixar aqui registrado nessa Casa Legislativa,

na qual ele participou, o bom trabalho que ele fez perante a sociedade. Também deixar aqui minhas

condolências à família do nosso amigo Sari, um grande amigo parceiro foi vice-prefeito aí do município de

Cacique Doble, uma pessoa que exerceu um excelente trabalho no nosso município como dentista. Foi o meu

primeiro dentista, foi o Sari, é uma pessoa muito boa, uma pessoa muito digna, uma pessoa muito séria. E

hoje, como é a lei que todos um dia vão partir e hoje chegou o dia dele. Deixo aqui o meu sentimento a todos

os familiares. Também quero deixar aqui os parabéns para o próximo domingo, que é o Dia das Mães, em

nome da minha mãe. Que tá com 92 anos, deixar os parabéns a todas as mães e que seja muito feliz, que eu

sempre digo que o trabalho que uma mãe faz, a mãe realmente tem que ter teu valor. Já tenho falado várias

vezes aqui que até eu faço a brincadeira. A única mulher que ama mesmo homem é a mãe da gente, a mãe é



um ser que não tem explicação. No mais era isso, devolva a palavra a Senhora Presidente. Em seguida, foi a

vez da vereadora Brida se manifestar, dizendo o seguinte: Senhor Presidente, colegas vereadoras,

vereadores, pessoal que nos assiste de casa. Eu também, como a colega, Lenir falou, queria parabenizar o

pessoal da saúde, pela Feira da Saúde, eu estive lá, percorri por todos os estandes, fiz o teste, fiz o teste

psicológico, ouvi as explicações. Foi muito divertido. Foi muito prazeroso passar aquela manhã ali com vocês.

Também queria deixar os meus parabéns para todas as mães. E pra minha também, que não está mais nesse

plano, mas também ela tem o meu amor e todo o meu carinho eternamente e também queria deixar um abraço

bem apertado pra Marilde, para Douglas e para a Tavane. Que hoje perderam que um homem maravilhoso,

um pai e um marido incrível, então recebam o meu abraço, o meu carinho. E que Deus dê força para a família

para enfrentar esse momento. Por hoje era isso. Muito obrigada, devolvo a palavra. Em seguida foi a vez do

vereador Aldacir pronunciar-se, falando o que segue: Senhor Presidente, colegas vereadores, colegas

vereadoras, dar os parabéns aí para a Secretaria de Saúde para Administração pela bela Feira da Saúde. Eu

participei lá muito legal, muito bem organizada, presença do pessoal também, muito importante. Eu não lembro

se na sessão passada eu desejei, mas como o dia 1 de maio foi há poucos dias, mandar um abraço a todos os

trabalhadores. A gente sabe a dificuldade que todo mundo tem, para se manter para trabalhar todo dia uma

luta. Então, um abraço para todos, porque a gente sabe que os trabalhadores que movem essa nação, esse

município, o Estado, para as mães. muito importante que a gente vá lá, abraça todo dia, quando a gente pode,

né? Eu quase todos os dias eu passo lá dar um abraço na minha mãe, só para ver como é que tá, porque a

gente sabe que esse é um momento, que a gente tem. Quanto mais a gente puder passar com nossos pais, é

importante. Então eu quero aqui desejar um bom dia das mães, Feliz Dia das Mães para minha mãe, pra

minha esposa, para todas as mães desta Casa, todas as mães do nosso município. E em relação aos projetos,

a nossa emenda foi no pensamento em adequar o projeto, votando-o sim, mas adequar ele para que também

dê oportunidade para quem prestou o concurso público. Quero também deixar aqui os sentimentos para família

do Jaci, foi vereador desta Casa, meus sentimentos também a família do Sari. Que também foi vice-prefeito do

município, então deixar um abraço a todos eles neste momento. Neste momento a vereadora Sidnei pediu

aparte, o que foi concedido, então ela disse: Obrigado, Senhor Presidente, obrigado pelo minuto, eu

esqueci de falar enquanto eu estava na tribuna de dar os parabéns a toda a equipe da saúde, pela bela feira

da saúde que aconteceu, a gente sabe do cansaço que foi para preparar tudo, mas foi um sucesso. Parabéns

a Marluci e toda a nossa equipe da saúde. Obrigado, Senhor Presidente. Novamente com a palavra o

vereador Aldacir complementou: Eu acho que sempre que as secretarias ou Administração promovem feiras

e qualquer outra ação que o município faz, eu acho que a presença da comunidade é muito importante. Isso

valoriza! Por hoje era isso, devolvo a palavra Senhor Presidente. Nada mais havendo a tratar o presidente

encaminhou a Sessão para o final e convocou para a próxima que será no dia 19 de maio de 2026, às 19 horas, na Sala de

Sessões Armando Biavatti.


